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“Dítka, buďte jiní
než druzí a pozitivní
lidé modlitby a lásky
k Bohu, abyste svými
životy byly znamením
Boží lásky druhým.”

Z POSELSTVÍ PANNY MARIE
25. 1. 2026
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SLOVO
ÚVODNÍ

“Drahé děti. Dnes vás volám, abyste byly modlitbou a požehnáním pro všechny ty,
kteří nepoznali Boží lásku. Dítka, buďte jiní než druzí a pozitivní lidé modlitby a lásky
k Bohu, abyste svými životy byly znamením Boží lásky druhým.” 

SPOLUPRACOVNICE
CENTRA MEDJUGORJE, Z.S.

Veronika Mikolajová

V mnoha poselstvích používá Panna Maria slovo DNES.
Je tomu tak i v prvních větách posledních tří poselství:

dnes vás volám... i dnes… dnes, v tento milostivý den…
Dnes je milostivý den.

Každé „dnes“ je plné milostí.

Pane, dej nám oči, které všechny Tvé milosti vidí,
uši, co je slyší, ruce, které je přijímají,

srdce, které je plné vděčnosti,
a ústa, která stále chválí Boha

a děkují mu za všechny milosti a dary.

Děkujeme za dnešek, že jsme se ho mohli dožít,
za všechna dnešní setkání a rozhovory, za lidi okolo,

které můžeme mít rádi a mají rádi nás,
že nám dáváš hojnost nejen toho, co potřebujeme,

ale i toho, co máme rádi a co nám dělá radost,
že můžeme naslouchat Tvému slovu,

za to, že můžeme prožívat, že nás máš rád,
znáš naše jméno a máš spočítané naše vlasy

a že máš starost o každičký, byť jen maličký detail
našeho života. Děkujeme, že sis nás zamiloval.

Amen.

z poselství z 25. 1. 2026
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FRA MARINKO ŠAKOTA:

PŮST
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PŘEPIS PŘEDNÁŠKY Z DUCHOVNÍCH
CVIČENÍ V KOCLÍŘOVĚ



Jeden kněz, který jezdí do Medjugorje, jednou říkal: „Už jsem 30 let knězem, ale až
v Medjugorji jsem odkryl, co je půst. Takže 30 roků, 30 velikonočních postních
období. Tak často se vzpomíná půst v bibli. Ale já jsem to nepochopil. V pátek jsem
nejedl maso, ale je mi jasné, že to není půst dle přání Panny Marie. A tak se ptám,
kolik je ještě důležitých věcí, které jsou zapsané v Písmu? Je potřebné moje
obrácení, abych je já odkryl“. Tedy tolik je toho ještě důležitého zapsaného             
v Písmu, ale je potřebné naše obrácení, abychom si toho všimli, odkryli, pochopili.

Takže co nám říká Panna Maria o půstu? Já myslím, že jsou to tři důležité věci:
1. půst je odříkání a odříkání nám pomáhá, abychom se osvobozovali a byli
trpělivější;
2. půst nám pomáhá odkrývat nové hodnoty;
3. půst posilňuje naši víru.

GOSPA

Nyní před vás kladu jedno
důležité téma, kterým je půst.
Panna Maria nás zve,
abychom se postili. Vizionáři
se jí ptali, jaký je nejlepší půst.
Ona odpověděla: „O chlebu    
a o vodě.“ Ale Panna Maria
především říká: „Postěte se
srdcem“. Takže chceme nyní
přemýšlet, co to vlastně
znamená.
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Samozřejmě, že půst má i fyzickou dimenzi, ale v našem chápání půstu to není
důležité. Je dobré, že půst nám trochu pomáhá regulovat stav našeho organismu,
protože my jíme víc, než je třeba. A půst nám pomáhá nastavit určitou vyváženost.
A to je dobré. Je takové pořekadlo, které říká: Jedna čtvrtina jídla pro tebe a tři
čtvrtiny pro doktora. Takže musíme dávat pozor na to, abychom nejedli víc, než je
potřeba. Ale když se zříkáme v rámci půstu jídla, tak my nejsme odpůrci toho jídla.
My se ho nezříkáme, protože by to jídlo bylo zlé. Ježíš dával jídlu velkou důležitost.
Například když byli v pustém kraji, řekl učedníkům, aby dali lidem najíst. Když
oživil Jairovu dceru, řekl, aby dali děvčeti najíst. Ježíš věděl, že jídlo je potřebné.

A ještě je důležité si uvědomit, že když my hovoříme o půstu, tak to není proto, že
bychom byli proti lidem, kteří jsou trochu při těle. Říká se, že silnější lidé mají
dobré srdce. A známe i některé svaté, kteří byli silnější. Např. sv. Tomáš Akvinský.
Jeho bratři mu vyřezali část stolu, aby se k němu mohl přiblížit. Ale i přesto je
Tomáš svatý. 

My se ho nezříkáme, protože by to jídlo bylo zlé.
Ježíš dával jídlu velkou důležitost. 
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ještě dát na jednu věc pozor. V dnešní době se velmi hovoří o linii. Co můžeš jíst a co
ne. Jsou to jistě dobré podněty, ale je zde jedno nebezpečí, že si příliš mnoho všímáme
sebe - pořád se točíme kolem své postavy.

Takže se vrátíme k prvnímu významu půstu. Hovořili jsme o tom, že při půstu se
musíme odříkat. A to nám pomáhá, abychom se osvobozovali. Vzpomeňme si: had
řekl Adamovi a Evě: „Vezmi, vezmi si!“ A P. Maria říká: „Posti se, neber si, neber
všechno. Takže Adam a Eva si vzali a následkem toho bylo, že je to zotročovalo, že je to
vzdalovalo od Boha a že se Ho začali bát a ukryli se. „Adame, kde jsi?“ „Bál jsem se…“
To vše je historie, ale je to i současnost, která se děje nám všem. Můžeme říci „had“,
nebo můžeme říci „zlo“, ale ta skutečnost existuje stále. Něco nebo někdo nám pořád
nabízí: „Vezmi si, vezmi si.“ Dnes - v čase konzumismu nám věci říkají: vezmi si to, měj
a hromaď, vždyť toho tolik potřebuješ a kolik ti toho ještě chybí. Když vejdeme do
velkých supermarketů, naše oči se rozšíří. A potom potřebujeme tamto a ještě tamto…
a stáváme se takto otroky. Mnoho věcí nás zotročuje. Ale půst nám říká: „Neber to,
neber!“ Půst nás učí být svobodnými. „Já si nemusím vzít vše, co je mi nabízené. Já
toho tolik pro život nepotřebuji.“ Půst nás učí žít jednoduše.

Řecký filosof Sokrates byl velmi moudrý. Chodil každý den na tržnici a nic si tam
nekoupil. A pak se ho někdo zeptal: „Proč ty chodíš na tržnici každý den a nic si tam
nekoupíš?“ „Chodím na tržnici proto, abych viděl, kolik toho nepotřebuji“. Ale dnes je ti
podsouváno: Musíš mít tamto a ještě tamto. Půst ti však říká: „Vždyť to nepotřebuješ,
bez toho můžeš být.“  Jedno  děvče,  které se zúčastnilo semináře půstu  v  Medjugorje,

A stejně i papež Jan XXIII. Taktéž silnější. Ale
nazývali ho dobrým papežem, který rád vtipkoval.
Jednou, když byl na jednom ostrově v Řecku, kde
žijí pravoslavní mniši, když ho viděli, šuškali si, jak
tento římský biskup vejde do Božího království,
když Ježíš řekl, že do království nebeského se
vchází uchem jehly. Ale on to slyšel a odpověděl:
„Když dal Bůh možnost, aby nám břicho rostlo     
a rozšiřovalo se, tak On určitě najde způsob, aby
mě přetáhl přes ucho jehly. 

Jednou přišel jeden kněz z Ameriky do
Medjugorje, měl skoro 2 m výšku, silný, doslova
tlustý a fra Slavko Barbarić mu řekl: „Otče, Panna
Maria v Medjugorji nás zve k půstu, co si o tom
myslíš, mohl by ses trochu postit?“ A on mu řekl:
„Pátere Slavko, co je Bohu milejší, katedrála,
nebo kaplička?“ To jsou lidé, kteří rádi vtipkují. Ale
určitě je dobré, když nám půst pomáhá regulovat
určité mechanismy v našem těle, abychom
nejedli   víc,   než  je  to  potřebné.   Ale je potřeba 
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svědčilo: „Když jsem byla minulý rok poprvé na semináři půstu, otevřely se mi oči.
Já jsem pochopila, že moje skříně jsou plné šatů a bot, ale některé šaty jsem si
třeba jen jednou oblékla. Ale rodičům jsem dělala hrozné scény, aby mi to koupili.
Ale když jsem se vrátila domů, všechno jsem vytáhla ze skříní a rozdala druhým,
kteří to potřebovali. A to mě osvobodilo.“ A určitě všichni můžeme u sebe vidět, že
toho máme víc, než je nám potřeba. Takže půst nám pomáhá, abychom se stali
svobodnými. Svobodný = schopný vybírat, volit. My nejsme často schopní si něco
zvolit, vybrat, protože „já si musím něco vzít, musím vypít víc alkoholu, než je mi
potřeba, musím si vzít drogu, musím hazardovat… Musím… Nemohu to nedělat…
Musím negativně mluvit o jiných osobách, když se s někým potkám, musím s ním
hovořit negativně o jiných lidech. Musím…“ Musím, takže nejsem svobodný. Když
se postím, já trénuji, cvičím, abych si to nevzal.
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Proč zrovna jídlo a pití? Protože je to něco, co máme každý den. Půst je totiž
cvičení. Já se cvičím v tom, že si nevezmu. Není hříchem, když si nějaké jídlo
vezmu, ale já se cvičím v odříkání. A cílem je, aby ve mně rostla vnitřní svoboda,
abych nebyl otrokem, ale abych uměl říct „Ne! Já si to nevezmu, já to nepotřebuji,
já mohu být bez toho!“

A půst nás také učí být trpělivými. Trpělivými s tím, že to jsme schopni vydržet.
Např. v pátek začnu hned ráno – a vydržím do sobotního rána. Půst nás učí čekat.
Proto můžeme učit postit se i děti. Ne aby se postili jako dospělí, ale řekneš dítěti:
„Dostal jsi čokoládu, ale dnes je pátek, tak dnes ji nejez, až zítra ji sníš.“ Takto
učíme dítě, aby čekalo. Aby si nevzalo hned všechno, co chce. Aby bylo trpělivé,
aby dokázalo něco vydržet.

Takže půst nám pomáhá, abychom se stali
svobodnými. Svobodný = schopný vybírat, volit.
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Je důležité, abychom to měli doma jednoduché. Nemusíme mít nic zvláštního. Jen
ať je doma čisto. A ať je doma dobrá atmosféra, mír, pokoj a dobré vztahy. To je
důležité. A abychom se spolu doma modlili. Ale mnozí lidé jsou otroky. Půst nás
však učí, abychom se stali svobodní. Když jsem šel do semináře, moje máma mi
říkala, že tam nebudu mít všechno, co bych chtěl. Chléb a cibule. Když budeš mít,
buď s tím spokojený. A já jsem se to naučil. Máma mi hodně radila, ale tato slova
zůstala ve mně hluboce zarytá. Chléb a cibule. Buď spokojený! 

Půst nás učí žít jednoduchý život a pochopit, že pro
život toho tak moc nepotřebujeme. Pamatuji si,
když jsem studoval v Německu, byla právě válka     
v Bosně i Hercegovině. A tehdy přišla na místo, kde
jsem studoval, jedna rodina. Vyhnali je, museli
odejít a všechno jim zničili, včetně domu. Šli jsme   
k nim a pomáhali jim tlumočit nějaké termíny,
které oni potřebovali. Nabízeli nám kávu a koláče.
Ta žena mi řekla: „My jsme v Bosně byli velmi
bohatí, hodně jsme pracovali a hodně jsme
vydělávali. Měli jsme i pozlacené nádobí, příbory,
tácy… Všechno je zničené, ale my jsme dokázali, že
to můžeme mít znovu.“ A donesla mi ukázat
pozlacené nádobí, příbory… Ale ona pracovala
denně i 15 hodin. Uklízela v restauracích. Celé ruce
měla popraskané. Proč? Proč? Na co jsou jí ty
pozlacené nádoby? Aby to někdo viděl? Co to pro
ně znamená, když to někdo vidí?

Zdroj textu: 
Přepis přednášky fra Marinka Šakoty, kterou pronesl na duchovních cvičeních v Koclířově v roce 2023.



SVĚDECTVÍ
VIZIONÁŘE

IVAN DRAGIČEVIĆ:
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Medjugorský vizionář Ivan Dragičevič,  
se narodil 25. května 1965               
v Bijakoviči, farnost Medjugorje. Stále
má každodenní zjevení. Ivan je ženatý,
má čtyři děti, s rodinou žije v USA       
a v Medjugorji. Modlitební úmysl,
který mu Panna Maria svěřila, je
modlit se za mladé lidi a za kněze.

V jednom poselství Panna Maria upozorňuje: „Drahé děti, dnes víc než kdykoli
jindy, svět a lidstvo prochází těžkou krizí, ale drahé děti, největší krizí je
krize víry v Boha, protože jste se vzdálily od Boha, od modlitby. Dnešní svět  
a lidstvo se vydalo do světa bez Boha. Dnešní lidstvo chce jít do budoucnosti
bez Boha. Drahé děti, dnes zmizela modlitba z vašich rodin, zmizel čas
jedněch pro druhé – dětí pro rodiče, rodičů pro děti, matky pro otce a otce
pro matku. Láska vyvanula z rodiny. Drahé děti, dnes už není věrnosti              
v manželství. Je tolik zlomených, unavených rodin.“ Probíhá rozpad morálky. 

Matka přichází k nám a všechny nás volá: „Drahé děti, vraťte modlitbu do svých
rodin. Dávejte Boha ve svých rodinách na první místo. Spolu s Ním jděte do
budoucnosti. Drahé děti, jenom návratem modlitby do rodiny, jenom
duchovním uzdravením v rodině se může dnešní společnost a svět uzdravit.
Drahé děti, jestli si dnes přejete, aby se Církev uzdravila, musí se uzdravit
rodina, protože není živá Církev bez živé rodiny.“ Proto nás Panna Maria volá,
aby se každá naše rodina stala živou Církví, živou kaplí, ve které se modlí. Matka
přichází k nám. Ona nás chce vyvést ze tmy, ukázat nám cestu světla a cestu
naděje: „Drahé děti, vybízím vás, nehovořte o míru, ale začněte mír žít,
nehovořte o modlitbě, ale začněte žít modlitbou. Drahé děti, jenom
návratem míru a modlitby do vašich rodin se může rodina duchovně
uzdravit.“

Matka mluví prostě, tolikrát se opakuje, nikdy není unavená. Kolikrát jste i vy,
matky,  svým  dětem  připomínaly:   učte   se,   pracujte,    poslouchejte…    Tisíckrát

- POKRAČOVÁNÍ Z MINULÉHO ČÍSLA



a tisíckrát jste to svým dětem opakovaly. Existuje
vůbec nějaká matka, která se může chlubit, že to
svému dítěti řekla jen jednou a již to nemusela
víckrát zdůrazňovat? Takové matky nejsou. Každá
matka musí opakovat. Tak i Panna Maria nám.
Ona opakuje, abychom nezapomněli.

Panna Maria k nám nepřišla, aby přinesla strach.
Nepřišla, aby nám říkala o konci světa. Nepřišla,
aby mluvila o druhém Ježíšově příchodu. Panna
Maria nám chce vlastně povědět: „Drahé děti,
Ježíš se vám daruje každý den! Každý den se
vám daruje ve mši svaté, choďte na mši
svatou, dejte mši svatou do středu svého
života!“ Při jednom zjevení nás Panna Maria
upozornila: „Drahé děti, kdybyste se zítra
rozhodovaly jít za mnou, setkat se se Mnou,
nebo jít na mši svatou, pak nechoďte za Mnou, 
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ne, nechoďte za Mnou, jděte na mši svatou, protože jít na mši svatou
znamená jít k Ježíšovi, který se daruje ve mši, Jemu se odevzdat, Jemu se
otevřít, Jeho přijmout.“

Panna Maria nás vybízí k měsíční zpovědi, abychom se každý měsíc zpovídali.
Panna Maria nás zve, abychom se klaněli před Nejsvětější Svátostí. Zvláště
povzbuzuje kněze, aby uctívání Nejsvětější Svátosti zaváděli ve svých farnostech.
Panna Maria vyzývá naše rodiny k modlitbě růžence a k četbě Písma svatého.        
V jednom poselství upozorňuje, ať je Bible v každé rodině na viditelném místě. Tím
nechtěla říct, aby Bible byla jen ozdobou, ale přeje si, abychom Kristova slova,
duchovní pokrm na naší životní cestě, začali žít. Panna Maria nás vyzývá               
k odpouštění a lásce.

Jedno z nejdůležitějších poselství, kterým nás Panna Maria po celé ty roky volá, je
modlitba srdcem. Tolikrát opakovala slova: „Modlete se, modlete se, modlete
se, drahé děti!“ Ale ne modlit se ústy. Ne modlit se mechanicky, ne modlit se z
tradice, ne modlit se a dívat se na hodinky, kdy to již skončí. Panna Maria si přeje,
abychom se rozhodli pro modlitbu, abychom si dělali na modlitbu čas, abychom si
dělali čas na Boha. Modlit se srdcem především znamená modlit se z lásky a s
láskou, modlit se celou svou bytostí, aby naše modlitba byla setkáním s Ježíšem,
rozhovor s Ježíšem, odpočinkem spolu s Ním, abychom z modlitby srdcem
vycházeli naplněni mírem a radostí. Panna Maria říká: „Drahé děti, ať je vám
modlitba radostí. Modlete se s radostí. Drahé děti, kdo se modlí, nemusí se
bát budoucnosti. Jestli chcete chodit do školy modlitby, pak musíte vědět, že
v té škole nejsou víkendy. Každý den musíme chodit do školy modlitby.
Drahé  děti,  jestli  se  chcete  modlit  lépe,  pak  se  vždy  musíte  modlit  více, 
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protože modlit se více je vždy osobní rozhodnutí, a modlit se lépe je milost.
Milost daná těm, kdo se modlí více.“

My častokrát říkáme, že na modlitbu nemáme čas, že nemáme čas na děti, že
nemáme čas na mši svatou… Stále naříkáme, že problémem je čas. Ale Panna
Maria vysvětluje: „Drahé děti, neříkejte, že nemáte čas, čas není problém,
drahé děti, problém je láska. Drahé děti, když má člověk něco rád, když něco
miluje, na to vždycky čas má a když něco nemá rád, nikdy na to čas
nenajde.“ Proto nás Panna Maria tolik volá k modlitbě. Proto nás Panna Maria
celé ty roky pozvedá z duchovního umírání, z duchovního komatu, ve kterém se
svět ocitá. Chce nás upevnit ve víře, v modlitbě.

Panna Maria si přeje, abychom se rozhodli pro modlitbu, abychom
si dělali na modlitbu čas, abychom si dělali čas na Boha. Modlit se
srdcem především znamená modlit se z lásky a s láskou...

Ať se váš příchod do Medjugorje stane počátkem vaší duchovní obnovy. Čas, ve
kterém žijeme, je čas zodpovědnosti. Zodpovědně Kristova slova přijímejme.
Zodpovědně spolupracujme v evangelizaci tohoto světa, k níž nás Panna Maria
vyzývá. Nejprve začněme svědčit ve svých rodinách, buďme jim jedním živým
znamením. Znamením živé víry. Rozhodněme se pro mír a za mír ve světě se
modleme spolu s Královnou míru. Ježíš v evangeliu tolikrát opakuje: Nebojte se.
Tolikrát tato slova v těchto letech Panna Maria opakovala i nám. „Nebojte se,
drahé děti!“ Proto i my se odhodlejme. Rozhodněme se pro Boha. Jenom v Něm
je náš jediný, pravý mír. Drazí přátelé, tak ať se stane.

Královno míru a usmíření, přimlouvej se za nás. 
Zdroj textu: 

Z knihy Svědectví vizionářů. Vydal Informativni centar „MIR“ Medugorje, Gospin trg 1.
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“DRAHÉ DĚTI. 
I DNES, KDY MI BŮH DOVOLIL, ABYCH VÁM NA SVÝCH RUKOU
NESLA MALÉHO JEŽÍŠE, KRÁLE MÍRU, ABY VÁS ON NAPLNIL
ŽÁREM LÁSKY A MÍREM, ABY KAŽDÉ SRDCE BYLO PODOBNÉ
JEHO SRDCI V TOMTO MILOSTIVÉM ČASE; 
BUĎTE ODVÁŽNÍ A STATEČNÍ OBRÁNCI LÁSKY VAŠEHO BOHA,
ABY VÁM ON DAL V TOMTO MILOSTIVÉM ČASE SVŮJ POKOJ. 
DĚKUJI VÁM, ŽE JSTE ODPOVĚDĚLY NA MÉ VOLÁNÍ.”
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Poselství Panny Marie
z 25. 12. 2025

- S CÍRKEVNÍM SCHVÁLENÍM -
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"DRAHÉ DĚTI.
DNES VÁS VOLÁM, ABYSTE BYLY MODLITBOU A POŽEHNÁNÍM

PRO VŠECHNY TY, KTEŘÍ NEPOZNALI BOŽÍ LÁSKU.
DÍTKA, BUĎTE JINÍ NEŽ DRUZÍ A POZITIVNÍ LIDÉ MODLITBY

A LÁSKY K BOHU, ABYSTE SVÝMI ŽIVOTY BYLY ZNAMENÍM
BOŽÍ LÁSKY DRUHÝM. JÁ VÁM ŽEHNÁM SVÝM MATEŘSKÝM

POŽEHNÁNÍM A PŘIMLOUVÁM SE ZA KAŽDÉHO Z VÁS
PŘED MÝM SYNEM JEŽÍŠEM.

DĚKUJI VÁM, ŽE JSTE ODPOVĚDĚLY NA MÉ VOLÁNÍ."

Poselství Panny Marie
z 25. 1. 2026

- S CÍRKEVNÍM SCHVÁLENÍM -



PROSINEC 2025 / LEDEN 2026

STATISTIKA 
FARNOSTI
Podaných svatých přijímání:   
     70.000 / 55.000
Koncelebrujících kněží:  
      1.722 / 1.488

25. 12. 2025

VÝROČNÍ ZJEVENÍ PANNY MARIE
PRO VIZIONÁŘE JAKOVA
Na posledním každodenním zjevení, 12. září 1998, Panna
Maria řekla vizionáři Jakovu, že bude mít zjevení jednou
ročně, 25. prosince, na Vánoce. Tak tomu bylo i letos.
Zjevení začalo ve 14:38 a trvalo 8 minut. Jakov poté sdělil
toto poselství:
Drahé děti, dnes, v tento milostivý den, vás zvláštním
způsobem volám k úplnému odevzdání Ježíši. Dítka,
odevzdejte mu všechny svoje rány a bolesti, svou
minulost i budoucnost a dovolte Ježíši, aby vládl ve
vašich životech. Děti moje, jen s úplným oddáním se se
Ježíš odevzdává do vašeho života a to je největší dar,
který můžete získat. Modlete se, abyste pochopily, jak
jste pro Ježíše drahocenní a nakolik vás On miluje.
Děkuji vám, že jste odpověděly na mé volání.

19. 1. 2026

57. VÝROČÍ POSVĚCENÍ KOSTELA 
SV. JAKUBA V MEDJUGORJE
Farnost Medjugorje vznikla v roce 1892. Poté byl vystavěn
malý kostelík, ale z důvodu nestabilního podloží a velikému
narušení statiky musel být nahrazen novým. Jeho stavbu
započali v roce 1934 a trvala až do 19. ledna 1969, kdy byl
kostel posvěcen. Práce pokračovaly i později a úplně
dokončený byl kostel v roce 1980, tedy rok před tím, než
do této farnosti poprvé přišla Panna Maria.

4.-7. 2. 2026

V MEDJUGORJE
PROBĚHLA
DUCHOVNÍ
OBNOVA PRO
MANŽELSKÉ PÁRY
Této duchovní obnovy, která
se koná již čtvrt století, se
zúčastnilo asi 150
manželských párů z 18 zemí.
Bohužel Česká republika své
zastoupení neměla. Účastníci
této duchovní obnovy se
zúčastnili modlitebního
programu medjugorské
farnosti i dalších modliteb.
Přednášky vedla   Dr. Jozefina
Škarica, koordinátorem
duchovní obnovy byl P. Josip
Stanić,  farní vikář. Tématem
všech letošních duchovních
obnov   v Medjugorji je motto:            
“K prameni!” 

AKTUALITY
Z MEDJUGORJE
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1. 2. 2026

ZEMŘEL PROF. ANDREAS RESCH,
KTERÝ ZKOUMAL VIZIONÁŘE
Kněz, teolog, psycholog a odborník v hraničních oblastech
vědy. V roce 1988 shromáždil skupinu odborníků a provedl
lékařský výzkum medjugorských vizionářů. Tento výzkum
následně hojně využívala medjugorská komise vedená
kardinálem Ruinim. Vzpomeňme na něj v modlitbě.
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Vydejte se s Centrem Medjugorje na poutní cestu do
Medjugorje. Zastavit se, prožít čas v blízkosti Panny Marie,
duchovně načerpat... Jít s Marií blíž k Ježíši...

2026: TERMÍNY POUTNÍCH CEST DO MEDJUGORJE

NADCHÁZEJÍCÍ TERMÍNY POUTÍ, které doprovází Centrum
Medjugorje:

PODROBNÉ INFORMACE A PŘIHLAŠOVÁNÍ NA WEBECH:
www.centrum-medjugorje.cz      nebo     www.zajednahlubinu.cz

 SVĚDECTVÍ GORANA ĆURKOVIĆE V ČR

CENA poutí do Medjugorje: 4.500 Kč doprava + eura za ubytování a polopenzi

OBVYKLÁ MÍSTA NÁSTUPU: Svitavy / Olomouc / Kroměříž / Brno / Břeclav

(od 134 do 162 eur v závislosti na délce konkrétní poutě)

Máme radost, že se po několika letech podařilo a opět do
naší země přijede Goran, kterého někteří znáte                    
z Medjugorje, kde svědčí svým silným životním příběhem
o moci modlitby, Boží lásce a naději, kterou máme i v tom
nejtemnějším okamžiku života. 
Přijměte pozvání a přijďte na svědectví bývalého
narkomana Gorana na jedno z následujících míst:
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INFORMACE
Z CENTRA MEDJUGORJE

v některých termínech i další místa...

23. 2. 2026  18:00   OLOMOUC   kostel Zvěstování Páně
24. 2. 2026  18:30   ZLÍN  kostel sv. Filipa a Jakuba
25. 2. 2026  19:45   HRADEC KRÁLOVÉ  kostel Nanebevzetí Panny Marie
26. 2. 2026  18:00   PRAHA-HRADČANY  sál kláštera kapucínů, u Lorety
28. 2. 2026  17:45   OSTRAVA-PŘÍVOZ  kostel Neposkvrněného početí Panny Marie

Více informací: www.centrum-medjugorje.cz

1.-9. 5. 2026
24.-30. 5. 2026
7.-14. 6. 2026
21.-27. 6. 2026
30. 7. - 6. 8. 2026

16.-23. 8. 2026
30. 8. - 5. 9. 2026
12.-19. 9. 2026
4.-10. 10. 2026
28. 12. 2026 - 3. 1. 2027

 s biskupem

45. výročí
Mladifest Silvestr

Pouť na další místa:   ITÁLIE 17. - 23. 10. 2026
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FRA PETAR LJUBIĆIČ:

VEČERNÍ
MODLITBA
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Klaním se Ti, Bože, a děkuji Ti za všechna dobrodiní, která jsi dnes prokázal mé
duši i tělu. 
Využil jsem je dobře? 
Plnil jsem svědomitě Tvé příkazy?

Pomoz mi svou milostí přesně rozpoznat, v čem jsem dnes zhřešil a svých hříchů
kajícně litovat. Nyní zpytuj svědomí a lituj svých hříchů.
Můj nejlepší Otče, můj Bože a Hospodine! Za tyto i za všechny ostatní hříchy
celého svého života se kaji, protože jsem díky nim nejen ztratil nebe a zasloužil si
trest, ale je mi upřímně líto a kaji se z celého srdce, že jsem ztratil Tebe, nejsvětější
a milované Dobro, které nadevše miluji.

Ach, raději bych umřel, než Tě urazil! S pomocí Tvé milosti se rozhoduji, že chci
svůj život změnit, vyhýbat se příležitostem k hříchu a už více nehřešit. Do Tvých
rukou, Pane předávám svou duši i tělo. Tobě svěřuji své rodiče a přátele, všechny
nemohoucí a nemocné, všechny trpící a umírající.

Pane, navštiv milostivě tento dům a všechny útoky nepřátel od něj zažeň. Tvoji
svatí andělé ať v něm přebývají a Tvé požehnání ať je vždy nad námi.
Dobrý a věčný Bože, pošli svého svatého anděla z nebe, ať mě tuto noc navštíví,
hlídá, posiluje a ochraňuje, ať mi pomáhá a brání před každým zlem a hříchem,
nemocí a před každou temnotou a pekelnou silou.
Skrze Krista, našeho Pána. 
Amen.



NAŠE CESTY MUSÍ
BÝT BOŽÍ CESTY

PAULA TOMIĆ:
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Nacházíte se v Majčině selu, vesničce která
slouží dětem. Tyto pozemky dala obec Čitluk
našemu zakladateli, fra Slavku Barbaričovi,
během roků války, která zde byla od roku
1991 do roku 1995. On tehdy sloužil               
v Medjugorje a setkával se s uprchlíky, kteří
sem přicházeli ze střední Bosny.

A protože tady nebyly žádné instituce, které by pomohly těmto potřebným, tak se
snažil zorganizovat přijetí a pomoc těmto lidem po celou dobu, kdy to potřebovali.
Možná se vám to bude zdát divné, proč se kněží zajímají o takové sociální aktivity.
Ale musíte pochopit, že tady v rámci historie jsou kněží a národ velmi úzce spojeni.
Bosna a Hercegovina je malá země, a tak se nás neustále snažil někdo zabrat. Tak
jsme měli v letech 1400 až 1800 nadvládu Turků, pak byla nadvláda Rakousko
Uherska, pak i Napoleon, pak Jugoslávie. A víte jak je to s těmi, kteří zabírají nějaký
národ. Jim nejde o blaho toho národa, pro ně je důležité jen to, aby brali bohatství
toho místa. Jediné co pro nás dělali, bylo, že stavěli cesty, aby měli kudy odvážet to
bohatství, které zde brali. Nestarali se o náš národ protože jim vyhovovalo, když
obyvatelé neuměli číst, psát, aby je mohli lépe využívat. A tak v průběhu těch let,
jediní, kteří se starali o národ, byli františkáni. Když tu byla nadvláda Turků,
františkáni měli zvláštní dovolení od turecké vlády, že jediní zde mohli zůstat. A to
proto, že sv. František šel k tureckému sultánovi a udělal na něho hluboký dojem.
Takže františkáni byli vlastně jediní vzdělaní lidé v této oblasti a přinášeli na naše
území různé novinky, např. první tiskárnu, otvírali různé dílny ale také první školy.
Tady nedaleko v Širokém Brijegu, kde byla v minulosti zavražděna spousta
františkánů, tak právě tam založili školy a gymnázium. Ještě dnes tam tyto školy
vedou františkáni. Starali se také o cesty, o obchody, a tak lidé, když něco
potřebovali, vždy se obraceli na františkány. Třeba když potřebovali léky nebo
smlouvali cenu tabáku. Tak bych vám tím chtěla objasnit, že nebylo divné, že když
vyvstalala nějaká potřeba, tak se lidé obraceli na františkány. Hlavní úřady státu
byly v Mostaru, ale za války byl Mostar bombardovaný, tam bylo vše ničeno,
nebylo kam se obrátit, tak se obraceli na bratry františkány. 

PŘEPIS SVĚDECTVÍ PRO SKUPINU POUTNÍKŮ
V MAJČINĚ SELU V MEDJUGORJE
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Fra Slavko Barbarič nebyl jen kněz, ale byl vystudovaný religiózní pedagog           
a psychoterapeut, a tak rozuměl a chápal, jak stres a trauma jsou těžké pro lidi
prožívající tuto válku. Protože základní potřeba člověka je, aby se cítil bezpečně. I proto
Bůh v bibli říká 365x „NEBOJTE SE“. Jakoby každý den ti Bůh znovu chtěl říct „Neboj
se!“. A také Ježíš říká: „Nestarejte se o zítřek, podívejte se na vrabce nebo lilie na poli, já
se o ně starám. A o kolik jste vy hodnotnější než oni, copak bych se o vás nestaral?“
Každý vlas z hlavy je nám spočítán. Ježíš vše o nás ví a ví, co všechno potřebujeme. Ale
je potřeba jediné: naše cesty musí být Boží cesty. My bychom někdy chtěli, aby cesta
šla rovně bez nějakých křížů, ale často ta široká a snadná cesta vede do pekla. A proto
nám Bůh někdy dává užší cesty s kříži, protože ví, že tak se staneme silnější,
napravíme se a vstoupíme do nebe. Protože do nebe vstoupí odvážní, borci. A kde se
nejvíc učíte odvaze a bojeschopnosti? Právě tehdy, když na vás nějaký kříž dolehne. 
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knihami, jak vše je v pořádku, staré a nemocné řeší eutanazií, nežádoucí děti potraty   
a nemocné dávají do různých domovů… Všichni mají svá práva a své svobody, mohou
si vybrat, čím chtějí být, ale jsou první na žebříčku sebevražd. To znamená, že něco
není v pořádku, to znamená, že pokud máš všechno, neznamená to, že musíš být
šťastný. A viděla jsem lidi u nás, kteří mají děti nemocné a invalidní a jsou šťastnější,
než ti, kteří mají páté manželství, pokaždé s jinou ženou, každý den si vybírají, čím
budou a nakonec spáchají sebevraždu. Tak bych řekla, že nakonec to, co vás dělá
šťastnými, je právě ten kříž. Protože jenom v kříži se dává čistá láska. 

Sv. František jednou řekl, že jednoho dne před Bohem najdeme pouze to, co jsme dali
druhým. Představte si: to je celé evangelium, to je to, co nás učí Ježíš. Být láskou.          
A proč je to důležité? Protože jednoho dne před Bohem najdeme pouze tu lásku,
kterou jsme dali druhým. Pokaždé, když jsi muži uvařila kávu, pokaždé když jsi umyl
nádobí po ženě, i když tě možná bolela záda z práce… Všechno, co jsme udělali pro
druhé, zrovna tehdy, když nám bylo těžko, když jsme měli trápení s dětmi, když jsme
se starali o naše staré nemocné rodiče, když jsme se starali o svou ženu, muže,           
v dobrém i zlém, ve zdraví i v nemoci až do konce života, kdy jsme přinášeli oběti
dětem… Ale jednoho dne právě toto najdeme. Všechny ty kávy pro svého muže,
všechny uvařené obědy… Všechny ty okamžiky, kdy jsi nešel třeba do hospody nebo za
svou zálibou, ale zůstal jsi a hrál sis se svými dětmi, když jsi vypnul televizi a  mluvils se

Já mám dítě s autismem a tak se
setkávám se spoustou rodin, které mají
s dětmi velké těžkosti. A já vám říkám, že
jsem se nikdy nesetkala s většími
supermany, než jsou tito lidé. Co mnozí
žijí ve svých životech, jaké kříže nesou!
Ale nakonec mají obrovskou vnitřní sílu,
mají radost, mají naději. A jsou
spokojeni ve svém životě. A podívejte se
na severské moderní země – Švédsko,
Dánsko.      Odsud      nás       bombardují 
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svou ženou… Víte, že každá žena potřebuje 15 minut každý den, aby povykládala
svému muži, co dneska dělala? Jinak se cítí nepřijatÁ. A tak muži, jestli chcete, abyste
měli radostnou ženu a vřelý domov, tak jí dejte 15 minut, aby vám povykládala
všechno to, co nosí ve svém srdci.

Můžeme říct, že Panna Maria do Medjugorje přišla, protože vidí, že to, co satan dnes
dělá, je, že neustále zabíjí lásku. Vidíme to na rozpadlých manželstvích, náročné
situace jsou nazývány jako nedostatek práv, jako třeba potrat a podobně. Vidíte to
sami – lidé se stávají stále víc a víc sobečtí. A tam, kde je sobectví, tam nastává válka.   
A tak i fra Slavko napsal, že jediná cesta míru a pokoje je cesta lásky. A nazval
Medjugorje školou lásky a školou života. Protože to, co Panna Maria tady chce, je to, že
nás chce učinit způsobilými pro lásku. Chce z nás udělat lidi, kteří vědí co je láska, ale
ještě více lidmi, kteří chtějí milovat. Abychom bojovali proti té sobeckosti v nás, proti
hříchu v nás. Pro něco pohodlného a pohodového nemusíme bojovat, to jde samo.
Něco dobrého jíst, nějakou dobrou čokoládu, koláč, dobře se napít, to jde samo.          
A i když to svět nazývá svobodou, po spoustě piva a koláčů se cítíme horší. Ale
svoboda a boj o ni je to, že vstanu z té postele i když se mi nechce, že třeba po jednom
koláči nebo 1 pivu skončím, že se rozhodnu uvařit oběd… To je ono. Ta pravá bitva je
rozhodnout se pro dobro, rozhodnout se proti tomu svému pohodlí, proti sobectví –
to je ta bitva. A abychom to zvládali, je potřeba duchovní síla. Protože obyvatelem
našeho těla je duch. A jestliže je duch silný, tak tělo pak zvládne všechno. Proto Ježíš
říká: „Nebojte se těch, kteří zabíjejí tělo, ale těch, kteří zabíjejí ducha“. Protože když je
duch mrtvý, tak pak je i tělo mrtvé. Pak děláme skutky tělesné a to vidíte v celém světě.
A vidíte po světě živé “zombie”, které chodí. Proto je tady v Medjugorje pět Mariiných
kamenů. Je to jakoby duchovní trénink. A když se trénuje každý den, tak kousek po
kousku v nás roste láska. Láska není něco někde, že bych ji měla hledat, kde je, ale
láska je už v nás, jenom ji potřebujeme osvobodit.

19
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A tak pro fra Slavka bylo vybudování této vesničky jeho způsob konání dobrých skutků.
Byl to jeho způsob, jak dát sebe pro druhé a aby jednoho dne našel všechny tyto
skutky před Hospodinem. A očividně uspěl. Protože zemřel 24.11.2000 nahoře na
Križevaci. Další den po jeho smrti totiž Panna Maria řekla: „Radujte se, protože se váš
bratr Slavko zrodil pro nebe a přimlouvá se za vás.” Tedy, je v nebi. A to je poprvé         
a jedinkrát, kdy Panna Maria řekla v poselství jméno nějaké osoby. Ve skříni, kterou     
v Majčině selu mámě, je vystavený hábit, který měl na sobě v okamžiku smrti a ten
hábit je pro nás jako jedna jeho relikvie. 

Tato vesnička byla vystavěná pro děti, které byly válečnými sirotky. Pro ně bylo
postaveno těchto 7 domů, ve kterých dnes žijí a vyrůstají děti sociálně ohrožené. Dále
je v tomto areálu mateřská školka, která je jak pro děti z vesničky, tak pro děti           
z Medjugorje. Fra Slavko založil také komunitu pro závislé chlapce a jednu komunitu
pro potřebné ženy. On to dělal tak, že když se potkal s člověkem, který měl nějaký
problém, tak hledal řešení. Ale když nenašel řešení, které již existovalo, tak to řešení
vytvořil. 
Ještě chtěl tady vytvořit dům pro seniory, protože tady ve farnosti se setkal s mnoha
starými lidmi, o které se neměl kdo postarat. Ale to už nestihl zrealizovat, protože
zemřel.
Zakončila bych to slovy, která často říkal svým spolupracovníkům: „Minulost náleží
Božímu milosrdenství, budoucnost náleží Boží Lásce a my můžeme žít pouze teď, nyní.
A my se máme co nejvíce otevřít Boží milosti a dávat ji do praxe. Tak vám přeji v těchto
dnech spoustu praxe a nejen dnes, ale v celých vašich životech. 
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Přepis svědectví pro naši skupinu poutníků,
říjen 2025.



21. 2. 2026, 14H

POSTNÍ DUCHOVNÍ OBNOVA 
“7 HLAVNÍCH HŘÍCHŮ”
Místo konání: TŘEBÍČ, kostel sv. Martina
Popis: Přednášející je o. Josef Novotný. Na programu jsou          
4 přednášky, které budou trvat maximálně 30 minut. Po každé
přednášce bude výstav Nejsvětější svátosti oltářní. Obnova
bude završena společnou mší svatou.
Více na: www.trebicmartin.cz

5.-10. 3. 2026

SEMINÁŘ “OTCOVO SRDCE”
Místo konání:   ŠTĚKEŇ
Popis: Pětidenní praktický seminář o Boží Otcově lásce.
Seminář je zaměřený na zakoušení Boží Otcovské lásky,
dobroty, odpuštění a přijetí, zakořenění v identitě Božích
synů a dcer a uzdravení vnitřních zranění.
Více na: https://otcovosrdce.cz/

21. 2. 2026, 8:45H

POSTNÍ
DUCHOVNÍ
OBNOVA
Místo konání: ČÁSLAV,
Gymnázium - aula
Popis: Postní duchovní
obnova s P. Vojtěchem
Kodetem ThD. O.Carm. 
Čas zastavení se, modlitby,
setkání s Bohem.   
Více na:
www.bihk.cz/aktuality/kalendar-
akci/postni-duchovni-obnova-s-p-
vojtechem-kodetem-ocarm-16350

27. 2. - 1. 3. 2026

XIX. NÁRODNÍ
SETKÁNÍ
MODLITBY OTCŮ
Místo konání: SVATÝ
HOSTÝN
Popis: Téma: On jim řekl:
„Dejte jim jíst vy“                 
(L 9, 13). Přijďte se setkat,
společně se modlit              
a děkovat ve společnosti
mužů – otců. 
Více na:  
www.modlitbyotcu.cz

4. 3. 2026, 18:30H

WORSHIP NIGHT
BRNO 2026
Místo konání: BRNO, kostel sv.
Janů
Popis: Modlitební večer        
s písněmi chval a krátkým
povzbuzením, plný Boží
přítomnosti. Možnost každé
první středy v měsíci, Po
chválách bude následovat
agapé - občerstvení        
a společenství.
Více na:
www.credonadace.cz/blog/worshi
p-night-brno-2026
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DOPORUČUJEME
DUCHOVNÍ AKCE



CENTRUM MEDJUGORJE, Z.S.:

IČO: 17544866
Tel.: +420 723 230 310
E-mail: gospa@centrum-medjugorje.cz
Web: www.centrum-medjugorje.cz
Číslo účtu: 317544866/2010 (Fio banka)

Děkujeme za vaši finanční podporu! 
Pomáháte nám šířit mariánskou úctu v naší zemi!

QR vizitka

QR platba

VYDÁVÁ:

Použité fotografie v časopise: archiv Centra Medjugorje, či veřejné databáze, pokud není u fotografie uvedeno jinak.

CENTRUM
MEDJUGORJE: 
S MARIÍ K JEŽÍŠI...

První Centrum Medjugorje v naší zemi! Založeno v srpnu 2022.
Přinášíme kvalitní a hodnověrné informace z Medjugorje. Tyto informace
čerpáme přímo z originálního zdroje v chorvatštině, nepoužíváme k tomu
podklady již přeložené do jiných jazyků, čímž eliminujeme možnost zkreslení. 


